

Aquellos niños ya tienen la edad de los hijos mayores de Isaías, ya tienen edad de ser terroristas.

Pasan los asesinatos ante nuestros ojos y otros niños son adoctrinados hasta que se encierran en la cárcel del odio, y la sociedad vasca no reacciona suficientemente para evitar que más niños terminen siendo insensibles ante la vida de los que no piensan como les cuentan a ellos. Necesitamos evitar sangrías futuras actuando en la escuela y en las actividades de ocio y tiempo libre, y en los medios de comunicación, de verdad, con verdadero liderazgo institucional. Necesitamos fomentar la identificación con las víctimas inocentes para que ningún adolescente empuñe las armas contra sus vecinos. Lo afirmo rotundamente y espero que podamos sentirnos orgullosos dentro de poco de las instituciones autonómicas y del resto de agentes políticos y sociales. Si no es así, malditos sean, en nombre de tantos niños.

## PROTAGONISTAS



**JOSÉ LUIS NAVARRO**  
Consejero de Industria y M. Ambiente

El consejero de Industria está muy «solar» últimamente. Si a finales de febrero apadrinaba la entrada en actividad de la «dehesa» solar en Villar del Rey, ayer colocó la primera piedra de la planta de Don Álvaro. Es una acertada apuesta porque el futuro está en las energías renovables... y en una región como Extremadura, también el empleo.



**ANTONIO GALINDO**  
Dtor. de la Escuela de Enfermería

Antonio Galindo, director de la Escuela de Enfermería y Terapia Ocupacional de Cáceres, aprovechó ayer la festividad del centro para pedir que se cree un instituto de investigación de la capacidad, una guardería y el centro de día para personas dependientes, un proyecto 'paralizado' hace años.



**ESTHER SÁNCHEZ CALLE**  
Archivera municipal de Plasencia

Protagonista del homenaje institucional a la mujer trabajadora, ilustró ayer del nulo papel que la mujer ha jugado en la vida político-social placentina a lo largo de la historia. La ciudad salda la deuda contraída con esta mujer que salvó de la pérdida y clasificó los documentos de su memoria histórica.

## CARTAS DE LOS LECTORES

Las cartas no deberán superar las quince líneas mecanografiadas (800 caracteres) y tendrán que incluir el nombre, apellidos, dirección y número de teléfono del remitente. HOY se reserva el derecho a extractarlas.

Dirección de correo electrónico: [redaccion.hoy@hoy.es](mailto:redaccion.hoy@hoy.es)

## Adiós de la banda del maestro Gabi

Quiero explicarle a la ciudad de Badajoz lo que ha ocurrido con la banda del maestro Gabi. Somos una banda de música seria y formal. No andamos desapareciendo hoy y mañana estamos otra vez. Hace dos años que nuestra banda se despidió públicamente, y la Diputación nos grabó unos discos, por lo que les estamos muy agradecidos. También al Aula HOY con su director Alberto González nos hizo una despedida que nunca olvidaremos. El problema era monetario, y después de estar dada de baja en la Junta de Extremadura como asociación cultural y terminar nuestra banda, el Ayuntamiento de Badajoz nos dio una subvención, por lo que pudimos rehacerla y seguir otro año más. Gracias también a nuestro Ayuntamiento. Ahora el problema es más de personal, por la falta de varios instrumentistas, ya que se tienen que buscar la vida con sus estudios, y al finalizar sus carreras y toman rumbos diferentes. Este año, para poder salir en Semana Santa, les hemos pedido a varios antiguos compañeros que volvieran para definitivamente irnos en silencio igual que empezamos. Y, por último, agradecer la colaboración que siempre ha tenido con esta banda a Julio Corrales. También este año hemos encontrado un alma caritativa para poder salir por última vez, y es el Grupo Márquez, que ha demostrado que todavía hay grandes personas dispuestas ayudar a los que lo necesitamos. A todos muchísimas gracias por la labor que han estado haciendo en pro de la cultura y de unos chavales extraordinarios. Al diario HOY, que siempre ha estado con nosotros en los peores momentos. A todos gracias y hasta siempre.

Gabriel García García Badajoz

## Violencia sobre las niñas

Con motivo del 8 de marzo, Amnistía Internacional ha publicado un informe en el que se examina la violencia en las escuelas y su impacto en el derecho de las niñas a la educación. Las escuelas son un reflejo de la sociedad. Las mismas formas de violencia –física, sexual y psicológica– que las mujeres sufren a lo largo de su vida están ya presentes en el día a día de muchas niñas. La violencia contra las niñas en la escuela es un fenómeno mundial, que adopta distintas formas y se manifiesta con diferente intensidad según el lugar. ¿Por qué se agrede a las niñas? Las causas están arraigadas en culturas machistas, que aprueban la violencia basada en el género y tratan a las mujeres y las niñas de manera distinta a los varones y las consideran menos dignas de recibir educación y otros derechos humanos.

Catalina Fernández Avilés Badajoz

## A las docentes

No pretendo felicitar cual cumplido obligatorio por estas fechas a las mujeres trabajadoras, ni podemos en nuestra profesión abanderar tratos de igualdad o paridad pues ya existe, pretendo eso sí mostrar mi agradecimiento, respeto y admiración por todas las docentes que día a día nos demuestran con su trabajo dentro y fuera de casa su afán de superación y su valor ante una sociedad a la que todavía le queda mucho por andar en la conciliación de la vida laboral y familiar. No es fácil ser mujer en una sociedad inducida de manera subliminal por la obligación de ésta a conciliar su trabajo con el cuidado de los hijos y el hogar. Es una valentía la decisión de optar por la maternidad y la vida laboral. Sin embargo, no es éste el único punto donde reside la importancia de la incorporación de la mujer al mundo laboral. A menudo son el centro escolar y los docentes los que sufren la conciliación de la vida laboral y familiar del resto de la sociedad olvidando ésta que las docentes también tienen una vida que conciliar; son madres, cuidan su hogar y tienen necesidades. Nos parece injusto que las docentes sean las eternamente olvidadas en este circo de intenciones donde se promete una igualdad que no existe. Reclamamos sólo lo que otros ya tienen: seis días cada seis meses de asuntos propios retribuidos, aumento permiso

de maternidad adaptado a la media europea, seis meses cada tres años de asuntos propios sin retribuciones, servicio de guardería dentro del centro, y un horario de obligada permanencia y formación que no impida la conciliación. Este es el mejor tributo que podemos rendir a las docentes que trabajan, que son madres y amas de casa.

José Francisco Venzalá  
Presidente de ANPE Cáceres

## Educación para la ciudadanía

No toda la gente piensa que los padres tienen el derecho a educar a sus hijos según sus creencias. Que se lo pregunten a ese matrimonio de Huelva, padres de 6 hijos, que han tenido que recurrir a la Justicia para que así se lo reconozca y los defienda de las presiones ejercidas por el gobierno central español y por el autonómico andaluz que pretendían que sus hijos cursaran obligatoriamente Educación para la Ciudadanía. El Tribunal Superior de Justicia de Andalucía ha dado la razón a los padres y ammonesta a la administración educativa andaluza que ha intentado concular un derecho fundamental de los mismos al querer adoctrinar a los alumnos en ideologías contrarias a las de sus progenitores. Algunos se empeñan en reprimir los derechos de los padres, aunque luego se les llene la boca hablando de libertad y de derechos de los ciudadanos.

Jacinto Guillén Regodón Don Benito

## Releer

Uno intenta, meses después, releer libros casi olvidados. Meses más tarde o años más tarde. Y todo esto a propósito de reconocernos en nuestras lecturas; las pocas –o las no tan pocas, depende– que no han sido en vano. Leo: «Todos los años agrícolas comienzan en otoño... por esos lugares donde se espera... la lluvia... aunque..., en realidad, la lluvia no llueve desde arriba, sino que llueve, iniciándose desde el suelo proclive, desde abajo. Habría entonces que considerar hasta dónde tal lluvia está limpia». Libro de agricultura. Bernardo Víctor Carande.

Es un ejemplo. A veces, esta agradable rutina: Releer y reflexionar. Aunque solo sea una vez cada cuatro años. Manuel García Díaz Montijo

## TORRE VIGÍA

### Mujeres día a día

El asesinato a manos de ETA de Isaías Carrasco ha ensombrecido obligadamente los actos del Día de la Mujer, que habían adquirido una particular relevancia este año por su coincidencia con la jornada de reflexión. Posiblemente nunca las mujeres habían estado tan presentes en los programas y los discursos electorales como en esta campaña, la primera en la que los partidos debían cumplir las condiciones de la nueva Ley de Igualdad configurando listas en la que ninguno de los dos sexos ocupara más del 60% de los puestos en liza. Los partidos han respetado la normativa, pero eso no ha redundado en una mayor visibilidad de las candidatas, ni tampoco en la asunción real de que es la presencia femenina en las planchas electorales, no su ausencia, lo que se corresponde verdaderamente con la sociología actual del país. Las distintas formaciones han desgranado antes y durante la campaña una batería de medidas para favorecer el tratamiento de las mujeres en tanto que madres y trabajadoras. Resulta loable que los partidos hayan interiorizado en sus proyectos la necesidad de incorporar estrategias a favor de la conciliación en beneficio del conjunto de la sociedad, pero su formulación no contribuye a garantizar los derechos de las mujeres simplemente en cuanto a tales. Por una parte, se las reconoce no tanto por lo que significan como ciudadanas en pie de igualdad constitucional, sino por la condición que adoptan en las distintas facetas de su vida. Y, por otra, siguen planteándose soluciones que soslayan a los hombres, lo que es tanto como identificar los problemas como una responsabilidad exclusivamente femenina.

### Desgarrador hallazgo

La aparición del cadáver de Mari Luz Cortés supone un mazazo sobrecededor para los padres de la pequeña, que aún conservaban la esperanza de poder localizarla con vida pese a que las expectativas menguaban a cada día que transcurría. Las dramáticas circunstancias que rodean este caso obligan a que la sociedad arroje a la familia y los poderes públicos actúen con el máximo celo para tratar de esclarecer lo ocurrido. La confirmación por parte de la Guardia Civil de que el cuerpo hallado en la ría de Huelva es el de la niña desaparecida el 13 de enero en la capital onubense debe marcar el inicio de una rigurosa secuencia investigadora que determine los motivos por los cuáles se perdió el rastro de la víctima y las razones que han acabado con su trágica muerte, poniendo a salvo a sus progenitores de cualquier especulación inexacta o interesada que sólo pueda acrecentar su inimaginable sufrimiento.